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clasa a IX-a
Barem de corectare si notare

1. Aritati ca pentru orice n numar natural nenul, numarul 227~ — (—=2)"=! — 1se divide cu 9.

Solutie:
Pentrun=lavem 90 ... 1punct

Presupunem ca 22"~! — (=2)"~! — I se divide cu 9 si demonstram cd 22! — (—2)" — 1se divide cu 9
22l _ (Lo 1 =4.020 1 g ooyl _ =4 [22"—1 N 1J +3 [2 =2l g 1J ... 2puncte

Mai rdmane sa aratam cd 3 divide 2 - (=2)"' + 1

Pentru n=1 obtinem ca 3 divide 0, adevarat. .... lpunct

Presupunem ca 3 divide 2 - (=2)"~! 4 1si demonstram ca 3 divide 2 - (=2)" + 1

2- (=" +1l==4- (2" +1==2 22" "+ 1| +3:3 ...... 2puncte

Obtinem ca 9 divide 22"~! — (=2)"~! — 1, pentru orice numar natural nenul.  ....... 1punct

1 1 1
2. a)Fienumarula = —+—+—+ - + .

) 1222 32 20252
b) Rezolvati in R ecuatia[|x + 1|] + |[x] + 1| = 2025.

(Prelucrare pb S:L24.244 supliment GM 10-2024)

Calculati [a].

Solutie:
a) a1 ... 1punct
1 1 1 1 1
a<—+—4+—+ o +——=2——— <2 ... 1punct
12 1.2 2-3 2024 - 2025 2025
Rezulta [a]=1 .....1lpunct
DlLx>-1=[x]>-1
Ecuatia devine [x + IJ + [x] + 1 = 2025 = 2 [x] = 2023, imposibil .....lpunct

Nhx<-1=>xl<-1



Obtinem ecuatia [—x — 1] — [x] = 1 = 2025 & [-x] — [x] =2027.  .....1punct

1. Dacax e Z = —2x =2027, absurd. ....Ipunct
2. Dacax ¢ Z= —k—1—k =2027.unde k = |x] si obtinem k=-1014
x € (—1014, — 1013). .....lpunct

3. Dacai a, b, ¢ sunt numere reale strict pozitive cu suma 1, demonstrati inegalitatea:

b b
Va +\/c+\/ac<%<3 1 1 1>

< +—t+—+—
l—¢c 1—-a 1-b a b ¢
Solutie:
Vab ab 1 : .
= < — (inegalitatea mediilor).  ...... 2punct
l—-c a+b 2

Jib | Vo Ve 3

—c l—a 1-b"2

De unde obtinem

1 1 1 1
Demonstramca— (3 +—+—+—) >
8 a b ¢

2
1 1 1 1 1 1
<;+Z+;>(a+b+c)z<ﬁ-\/ﬁ+ﬁ-\/3+$-\/z> =9 ... 2puncte

4. Fie ABCDE un pentagon regulat, F mijlocul laturii BC, G intersectia dintre AB si CD si H
intersectia dintre EF si AD.
C) Aratati ca F este mijlocul segmentului EG. .
d) Determinati numerele reale x si y astfel incat H F=x-AB+y- C D
GM 9/2024
Catalin Barbu, Bacau
Solutie:
a) In A\ ABE,m(«BAE)=108°,AB = AE = m(£ABE) = 36°

In A BCG,m(£GBC) = m(«GCB) = 72° = m(£«BGC) = 36°

Obtinem cam(£LABE) =m(«BGC)= BE||GC ..... 1punct

Analog EC||BG si deci EBGC este paralelogram, de unde rezultd ca EG N BC = {F}si F este
mijlocul segmentului EG. .....2puncte

b) m(«.GBC)=m(«GAD)=72"= BC||AD ....1punct

BG =GC,BF =CF = GE L AD sicum AE=ED rezulta ca H este mijlocul lui AD. ....1punct

—_—  — > = — — — —>
HF =HA+AB+BFsi HF=HD+DC+ CF .....lpunct



Adunand cele doua relatii obtinem:

— 1 > — 1
HF=5<AB+DC> => X =5,y =_E .....lpunct



